

黄桃打假 “桃李满天下”机会莫放过

张书乐



【高手境界则是品牌营销的扩散，如借势。】

有人售假，侧面说明品牌影响力是真的。据媒体报道，炎陵黄桃正式开园前，已有外地商家在美团上提早卖起了“炎陵黄桃”。接到举报后，有关部门通过异地联动下架美团平台销售假冒“炎陵黄桃”链接13条。

有人售假是个坏消息，但从传播的角度上看，却藏着大利好。对株洲和炎陵黄桃而言，止步于发现售假和迅速打假，则是错过大好时机。

从危机公关角度看，尽在掌握中的危机是大机遇，危机公关的起手式是品牌形象维护，如打假；高手境界则是品牌营销的扩散，如借势。

要知道，属于黄桃的暑期热点很多，7月21日，#黄桃罐头会保佑每一个东北孩子#这样的情怀回忆就冲上了

微博热搜，翻了好几页，都没看到同一天开园的炎陵黄桃参加，在侧面说明了炎陵黄桃营销的局限。

怎么破？热点没蹭到，就借打假自造一波热点。少去介绍如何识别假货，毕竟对普通人而言难度高、记不住；重点介绍炎陵黄桃得天独厚山形地理优势，再植入些神农福地心理暗示，这都是炎陵黄桃的“护城河”，最容易达成类似龙井、铁观音、大闸蟹那类有，唯独和西湖、安溪、阳澄湖绑一起才“对胃”的产地联想。

还能做什么？借势“80后”们对水果罐头的回忆，打一波回忆杀，诸如炎陵黄桃的若干种吃法，胆子放大点，哪怕鬼畜点、暗黑料理也无妨，重点让人们形成心理暗示：黄桃就是炎陵的好。顺便，还能让本只在暑期活跃的黄桃旺季，借助罐头、干果、桃汁、桃膏之类的食品形态跳出时令水果的时间瓶颈。

脑洞再大点，甚至还可以联名，如此前椰汁与瑞幸咖啡的爆款一样，不仅造成处处可见“炎陵黄桃”氛围，还可化身食材原产地，无惧“李鬼”来骚扰。

如此好好好玩兼好吃的话题点，必须“桃之夭夭”，莫让“逃之夭夭”。



漫画：谢谢老弟！左骏

正能量

以项目聚才 用事业留人

易蓉

聚的外部原因之一其实是产业和资源的集聚，株洲要结合城市发展战略，重点为轨道交通、航空动力等优势产业集群做好人才配置，理顺就业软环境，增加吸引人才发展的驱动力，逐步形成“人才引领产业，产业进一步集聚人才”的正向循环。

城市求贤，君子择城。除了通过用事业留人，让人才看到个人发展的上升空间和城市发展的蓬勃希望，还要提高人才对城市的认同感。

株洲提出“培育制造名城”，“建设幸福株洲”的目标，便是话同此理。在此目标下，一方面，株洲要努力提升城市公共服务和城市环境，为人才创造尽可能完善的生活条件；另一方面，要敞开胸怀，塑造热情、宽容、开放的城市性格，提供良好的人文环境，让人才加快融入当地。

【吸引力关键在“用”】

通过招来一个项目，聚集一批高端人才从一二线城市来到株洲，以项目聚才，用事业留人，株洲越磨封装项目的实践证明，这条路径是十分有效的。

高素质人才是城市发展的活力源泉，为了这“21世纪最贵的资源”，各地都拼了，放出“送房子”“送户口”“送钱”大招，这些招才招式已万变不离其宗，如何留才反而成为各个城市该思考的问题。

“物质条件”上的硬通货固然很有吸引力，但招来了人才才能让他们心甘情愿地留下来，还需要真正的吸引力。

在笔者看来，这种吸引力关键在“用”。人才有平台、有环境可以施展本领，有事业可做，在实现个人价值的同时，为城市发展真正作出贡献，他才会心甘情愿留下来。从目前来看，人才集



职业性中暑保障权益 不能落空

江德斌

【让劳动者有底气去维权。】

酷暑时节，各地常发生劳动者中暑情况，但是建筑工、外卖小哥、快递员、清洁工等职业，由于存在劳动关系确认、职业病诊断证明等难题，导致劳动者在患职业性中暑时，难以获得工伤认定。目前，相关法律法规和规章制度已厘清职业性中暑，明确可享受工伤保险待遇，基于保护劳动者合法权益的立场，接下来需要加强执行力度，让劳动者有底气去维权，确保相关制度更好落地。

现实中，部分劳动者发生职业性中暑后，不知道可以申请职业病诊断，享受相应的工伤保险待遇，以至于白白错失机会。劳动者出现重症职业性中暑，无法继续工作，或是需住院治疗甚至死亡时，才会想到进行工伤认定，却因维权难度大，无法获得工伤认定，不得已选择与企业“私了”。还有一些劳动者由于无法确认劳动关系或因职业病诊断

程序烦琐，不得已选择以提供劳务者受害责任纠纷为由进行维权。

针对职业性中暑的社会认知度过低的情况，可以采取加大宣传推广力度，向社会大众普及职业性中暑的概念和认定标准，鼓励和引导劳动者积极维护合法权益。如果在工作期间发生中暑，劳动者要在就诊治疗的时候，保存好相关诊断证据，并同步进行工伤认定流程，以便于依法维权。

目前，灵活就业人口数量越来越多，均存在劳资双方未签订合同，未缴纳工伤保险，劳动关系难以确定的情况，亦成为阻碍职业性中暑认定的“拦路虎”。因此，需要针对灵活就业的行业特点，制定劳动者的劳动关系认定标准，并在全行业推广落实，在发生职业性中暑维权时，监管部门可以依据，进行快速判定，积极维护劳动者的合法权益，确保职业性中暑的工伤保障不落空。

2882315 责任编辑：谭清云 美术编辑：赵强 校对：杨卓



游泳场馆 能否对中小学生免费开放？

周嵩

【疏堵结合，多管齐下，才能营造一个安全消暑的环境。】

夏日炎炎，游泳戏水成为很多人的“心头好”，但由此带来的安全问题也不容忽视。7月24日下午，在河西湘江风光带天元大桥段，15分钟内就先后有两名学生溺水，如果没有湘江义务救援队及时赶到，后果不堪设想。

为什么总有人明知野泳危险却仍心存侥幸？其中，游泳场馆收费偏高、户外规范戏水场地缺失等问题不容忽视。

防范溺水，既要“堵”更要“疏”。前不久，长沙市体育局发布公告，从7月11日开始持续至8月19日，共计40天的时间里，23家游泳场馆向中小学生免费开放。从2009年在国内率先探索由政府“购买服务”的方式，促成游泳场馆免费向中小学生开放以来，每年夏天，这已经成为长沙的“惯例”。据了解，在武

汉、绍兴等地，也在推行这种模式。

从效果看，政府买单让学生免费游泳，不仅为更多孩子学习游泳技能带来了动力和提供了场所，同时更是预防野泳溺水最为有效的形式，可谓一举多得。正如众多学生家长所言，“游泳场馆里，不仅孩子玩得开心、尽兴，家长也更加安心、放心。”从长远看，这对增强中小学生体质、推进全民健身运动也有非凡意义，可谓功莫大焉。

株洲能否效仿这一模式？数据显示，2021年，约6万长沙中小学生享受到各游泳场馆暑期免费“福利”。按市场价30元每位计算，财政需投入180万元左右，考虑到政府大额采购因素，实际成本会更低。应当说，相比能产生的社会效益，这样的成本对株洲来说，尚在可承受范围之内。

疏堵结合，多管齐下，才能营造一个安全消暑的环境。花小钱让群众得到更多实惠，期待免费游泳式的体育民生工程多多益善。



勤学谋振兴

李军

【学中干，干中学。】

“干部能力提升年”，株洲的“关键力量”在行动。笔者注意到，今春以来，我市几乎每月都有涉及乡村振兴的学习培训，持续充实着“工具箱”、提振着精气神。

专题授课、现场调研、乡村振兴典型案例大讨论等，半年来，乡村振兴“战线”的学习“马不停蹄”，既学政策、学先进，又向外出学、互相学，可谓积攒了“十八般武艺”。摩拳擦掌谋振兴，撸起袖子加油干，乡村正是“用武之地”。

实践出真知，田间地头才能检验学习成果。鞋子合不合脚，试了才知道。笔者以为，学在“心头”，更要干在“地头”，勤学善思提升能力之后，还需去田间地头用心书写“答卷”。比如，渌口区龙潭村，市派

乡村振兴工作队队长刘晓贞坦言，村里坐拥秀美的山水，工作队和村里携手谋划生态振兴，想让村民“吃上生态饭”。学习考察外地经验后，去年村里创建省级美丽乡村示范村，他“一头扎下去”，发现很多问题迎刃而解，自己也越干越会了。

刀在石上磨，振兴文章要在乡村写。乡村振兴到底怎么干？具体路径没有标准答案，书写答案却有载体。这个载体就是乡村本身。

总而言之，乡村振兴没有既定经验，只能“学中干、干中学”。同时，乡村振兴虽然愿景目标一致，但各地资源禀赋却有差异，学得好不好，不能看死硬背了多少要点，而要看盘活打造了哪些亮点。对投身乡村振兴的干部来说，最美的图景莫过于，学习培训的成果都能化作田间地头的累累硕果。



视频株洲期待您的参与

媒体融合，移动优先。欢迎来到“视频株洲”专区。在这里，我们用视频推介株洲高质量发展亮点，扫描当下时政社会热点，服务市民生活难点。我们期待，所有读者，一同参与，或提供成品，或共同拍摄制作。题材不限，有趣的、有用的、工作的、生活的，均可。联系电话：13975332270；视频投稿邮箱：42040633@qq.com(可发视频，也可只附上网上链接地址)，一经采用，稿酬从优。

视·廉政建设

微电影《嬗变》



微电影《嬗变》剧照。

微电影《嬗变》由株洲市纪委监委、醴陵市纪委监委通过真实案例改编，以主人公从幼年到中年思想变化为主线，讲述了主人公由“廉”到“贪”的蜕变过程。旨在通过身边事警示身边人，引导广大党员干部清正廉洁、不忘初心，行稳致远。

文字、图片、视频/学习强国



株洲制造 不必低调



中车株机生产的墨西哥城地铁新1号线首列车。



十年高歌，响彻三湘。十年奋发，潮涌四水。十年丰收，幸福湖南。14个市州，14张名片，14场传奇。在新时代引领下，合奏出湖南磅礴交响曲。十年走来，株洲制造，不必低调。

文字、视频、图片/网络

视·社会

拒绝野泳！ 全民防溺水 筑牢安全防线



市内某学校学生上防溺水安全宣传课。

珍爱生命，远离溺水。随着夏季来临，溺水事故进入易发、多发期，为进一步加强防溺水安全工作，溁口区拍摄了防溺水宣传短片，提高市民防溺水安全常识及溺水自救能力。

文字、图片、视频/网络



视·大美株洲

一分钟，神农城会发生什么？



蓝天白云下的神农城。

一分钟领略炎帝文化，一分钟感受历史情怀，一分钟慢享惬意时光，一分钟彰显文明风尚！动力之都，神农福地。株洲神农城欢迎你！

图片/网络 文字、视频/湖南天易集团



传递城市的文明 建宁驿站 用温暖和关怀



建宁驿站(资料图)

“建宁驿站”，不仅是一间厕所，更是集如厕、休息、便民服务、文化展示等多功能于一体的城市公共服务综合体，极大地方便了市民的出行与生活。

图片/刘震 文字、视频/学习强国

